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 التمرين الأول : )  09 ن ( 

(I عددية المتتالية ال نعتبر nu 500المعرفة بحدها الأول u  من أجل كل عدد طبيعيوn: 
1

7
6

10
n nu u   . 

 .ثم ضع تخمينا حول اتجاه تغير   2uو   1uأحسب :  (1

  . n  ، 20nuبرهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي   (2

 بين أن المتتالية  (3 nu  ثم استنتج تقاربها .  متناقصة 

4)  nv  متتالية عددية  معرفة من أجل كل عدد طبيعيn 20ـــ بn nv u  . 

بين أن   (أ nv  ن أساسها وحدها الأول  . يعيت  يطلب، متتالية هندسية 

 .  n بدلالة   nuاستنتج   ثم   n  بدلالة nvأكتب (ب

(II  30تم تحويل في نهاية كل سنة ي، ا ونع 50  شركة عدد أعوان الأمن في  كان   2024بداية سنة في
 

% 
 

 موقع لى إ   

2024سنة  بداية أعوان الأمن في الشركة لعدد  nuنرمز بــ   .    جدد أعوان  6ف يظتو خر ، بالمقابل يتم آ n.  

n ،1من أجل كل عدد طبيعي    بين لماذا (1

7
6

10
n nu u   .  

)بالاستعانة بالجزء   (2 )I تدور النتيجة الى الوحدة (  .  ؟  2029سنة بداية  الأعوان عدد  يكون  ، كم (. 

 التمرين الثاني : )  11 ن (

المعرفة على fنعتبر الدالة 1   بـ
² 2 5

( )
1

x x
f x

x

 



و   fC تمثيلها البياني في معلم متعامد و متجانس ; ,O I J. 

أن  ، ثم استنتج  fأحسب نهايات الدالة (1 fC  موازيا لمحور التراتيب يطلب تعيين معادلته . امقارب  امستقيميقبل   

من xبين أنه من أجل كل( أ( 2      1 ، ( )
1

c
f x ax b

x
  


 .أعداد حقيقية يطلب تعيينها   cو a ،bحيث  
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2024 شتويةامتحان بكــــالوريا       /تسيير و اقتصاد       :  شعبة      /     اختبار في مادة الرياضيات  
 

 بين أن المستقيمب(             1ذو المعادلةy x  مقارب مائل  للمنحني fC عند و عند. 

أدرس وضعية المنحنيج(           fC  بالنسبة للمستقيم . 

من xبين أنه من أجل كلأ(  (3 1، 
( 1)( 3)

'( )
( 1)²

x x
f x

x

 



  

 ثم شكل جدول تغيراتها. fاتجاه تغير الدالة استنتج ب( 

مماس T)(أكتب معادلة  (4 fC  0عند النقطة ذات الفاصلة . 

)أنشئ (5 ) و)( fC . 

)حتى   يكون للمعادلة  mقيم الوسيط الحقيقي  عين بيانيا  (6 )f x m زين يحلين متما . 
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية                                 

روافد المستقبلمدرسة  الأستاذ بلجودي حمو  

2024دورة   امتحان بكــــالوريا تجريبي 

تسيير و اقتصادشعبة :    

ســــا 2  المدة:                                   تصحيح ( )اختبار في مادة الرياضيات  
 

 

 
 حل التمرين الأول : )  9 ن ( ...............................................................................................

 

(I  500نعتبر المتتالية العددية المعرفة بحدها الأول u  من أجل كل عدد طبيعيوn: 
1

7
6

10
n nu u   . 

:     2uو   1uأحسب : (1
1 1

7 7
41 6 34.7 50 6 41

10 10
u u        (..............................0.5 ) ن 

2: التخمين  1 0u u u  المتتالية nuن ( 0.5...................................................................)متناقصة تماما 

n  ، 20nuبرهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي  (2  . (...................................................1 ) ن 

 np)(لتكن هذه الخاصية :

  0(نتحقق من صحة الخاصية(p:  0لدينا 50 20u . محققة 

  نفرض صحة الخاصية)(np 20أيnu   و نبرهن صحة)1( np 1 أي 20nu  . 

ومنه20nuلدينا فرضا 
7

14
10

nuومنه
7

6 20
10

nu 1ي أ 20nu  

.6nuحسب الاستدلال  بالتراجع فإنه من أجل كل عدد طبيعي ،
 

 بين أن المتتالية (3 nu    ن ( 1..............................................................................):  متناقصة 

1

7 7 3
6 1 6 6

10 10 10
n n n n n nu u u u u u

 
          

 
 

و منه20nuمما سبق،من أجل كل عدد طبيعي ، 
3

6
10

nu  و منه
3

6 0
10

nu  أي

01 nn uu إذن المتتالية . nu. متناقصة تماما 

 ن ( 0.5...................................................................................................) ثم استنتج تقاربها .

 nu  متقاربة .إذن هي    20محدودة من الأسفل بالعدد و  متناقصة 

4) nv  : 20متتالية عددية  معرفة من أجل كل عدد طبيعي بالعلاقةn nv u  . 

بين أن  أ( nv  ، 0ن أساسها وحدها الأول بعيت  يطلبمتتالية هندسيةv  ..............................(......1 ) ن 
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1لدينا : Nمن  nمن اجل كل  1

7 7 7 7
20 6 20 14 0 ( 20)

10 10 10 10
n n n n n nv u u u u v            

)(ومنه  nv  هندسية أساسها
7

10
3020502000و حدها الأول   uv ..................(....................0.5 ) ن 

n  : 0بدلالة  nvأكتبب(

7
30

10

n

n

nv v q
 

    
 

 ن ( 1....................................................................)

20لدينا: :    nبدلالة    nuثم   nn uv   و منه :
7

20 30 20
10

n

n nu v
 

     
   ..................(...........1 ) ن 

n ،1من أجل كل عدد طبيعي    بين لماذا( 1

7
6

10
n nu u    ..............................................(...........1 ) ن 

1

30 30 70 7
6 1 6 6 6

100 100 100 10
n n n n n nu u u u u u

 
          

 
 

 ن ( 1...........)................................ .  2029سنة بداية  عدد العمال  يكون  كم ( بالاستعانة بالجزء الأول ، 2

 2024 2029n    5ومنهn    5. و منهu  2029بداية  سنة  الأعوانعدد هو  . 

5nومنه    . 

من أجل كل عدد طبيعي ،لدينا 
7

30 20
10

n

nu
 

   
 

ومنه    

5

5

7
30 20 25

10
u

 
    

 
 

 -------------------------------------------------------------------------------- : الثانيالتمرين حل 

المعرفة على fنعتبر الدالة 1   بـ
² 2 5

( )
1

x x
f x

x

 



و   fC  تمثيلها البياني 

 ن f : ..............................................................................(...........1 )أحسب نهايات الدالة(1

2 2

1 1

lim ( ) lim lim lim ( ) lim lim .

lim ( ) lim ( ) .

x x x x x x

x x

x x
f x x f x x

x x

f x f x

     

 

         

     
 

أن  ثم استنتج   fC  ن ( 0.5.....)............. موازيا لمحور التراتيب يطلب تعيين معادلته . امقارب  امستقيميقبل  

1

1

lim ( )

lim ( )

x

x

f x

f x





 



 


اذن   fC  1موازيا لمحور التراتيب معادلته امقارب  امستقيميقبلx  

من xبين أنه من أجل كلأ(  (2 1، ( )
1

c
f x ax b

x
  


 ن ( 1.)................................................... 

( )( 1) ²
( )

1 1

ax b x c ax ax bx b c
f x

x x

      
 

 
1aبالمطابقة نجد :       

2aو  b     1ومنه 2b    1ومنهb    .  
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5bو  c   1ومنه 5c  4ومنهc   . 

من xمن أجل كل عدد حقيقي ✥ 1  ؛
4

( ) 1
1

f x x
x

  


 ) يمكن استعمال القسمة الاقليدية (      

بين أن المستقيم ب(   1ذو المعادلةy x  مقارب مائل  للمنحني fC ..................(.....................1 ) ن 

4 4
lim ( ) ( 1) lim 0 lim ( ) ( 1) lim 0.

1 1x x x x
f x x f x x

x x   
         

  

المستقيم   1ذو المعادلةy x  مقارب مائل  للمنحني fC عندو عند. 

أدرس وضعية المنحنيج(  fC  بالنسبة للمستقيم ...................................................(...........1 ) ن 

4
( ) ( 1)

1
f x x

x
  


 

             1                          
x 

           - yxf )( 
)( fC فوق)(  )( fC تحت)(  الوضع النسبي 

من xبين أنه من أجل كلأ(  (7 1، 
( 1)( 3)

'( )
( 1)²

x x
f x

x

 



 ن ( 1...........)........................ : 

من xمن أجل كل 1    بـ

(2 2)( 1) 1( ² 2 5) 2 ² 2 2 2 ² 2 5 ² 2 3
'( )

( 1)² ( 1)² ( 1)²

x x x x x x x x x x x
f x

x x x

            
  

  
 

)لدينا من جهة أخرى  1)( 3) ² 3 3 ² 2 3x x x x x x x          و بالتالي
( 1)( 3)

'( )
( 1)²

x x
f x

x

 



 

 ن f ....................................................................(...........1 )اتجاه تغير الدالة استنتج ب( 

                  3       1                 1-              
 

x
 

        + 0       -   - 0            + '( )f x
 

 

متناقصة تماما على fالدالة 1;1  و 1;3  متزايدة تماما علىو  ; 1   و 3; . 

 ن ( 1...........)............................................................................. ثم شكل جدول تغيراتها.

          3                 1                 1-              
 

x
 

              +0          -   - 0            + '( )f x
 

              
4  

  4 
  

( )f x 
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مماس T)(أكتب معادلة  (8 fC  ن ( 1...........)...................................... . 0عند النقطة ذات الفاصلة 

'(0)( 0) (0)y f x f   3 منه  و( 0) 5y x      ،معادلة)(T :3هي 5y x    

)   أنشئ (9 ) و)( fC . ................(.......................................................................1.5 ) ن 

 

)حتى   يكون للمعادلة  mقيم الوسيط الحقيقي  عين بيانيا (10 )f x m  ن ( 1.............).......... . حلين متمايزين 

   ; 4 4;m     

 

 

 الأستاذ بلجودي حمو 
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